Nyiregyhazi Evangélikus Kossuth Lajos Gimndzium

BIOLOGIA
7. evfolyamos tanulok szamara
3. fordulo —- DONTO

| Ossz.pontszam: | 61p |

A donto idépontja: 2018. januar 29. (hétfo)

1, Amelyik allatra igaz az allitas? 25 pont/

ird az allitasok utiana a megfelelé betiiket!
Egy allitashoz tobb betii is lehet irni.

A, orvosi pioca:

B, folyami rak:

C, szitakoto:

. Fogazott allkapcsaval ejt sebet az aldozatan.
. Azonos allattorzsbe tartoznak.

. Petéit a vizpart nedves talajaba rakja.

. Atalakuléssal fejlédik.

. Potroha gytiriikbdl all.

. Két pér csapja van.

. Kifejletten nincs kopoltyuja.

. Teste mindkét végén tapadokorongban végzddik.
. Kitines bére mészben gazdag.

10. Larvakoraban félelmetes ragadozo.

11. Egész teste szelvényezett.
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12. Kifejletten ragd szajszerve van.

13. Csapjai tapintd- és szagloszervek.

14. B18sk5d8.

15. A larva ¢él6helye és életmodja kiilonbozik a kifejlett egyedétol.
16.Larvaja novekedés kdzben tobbszor vedlik.

17. Alarca van.

18. Labai a torrol erednek.

19. Kivaloan repiil.

20. Osszetett szeme van.
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2, Hasonlitsd dssze a csimpanzt és a b6gémajmot! Ird a megfelel6 szamot a megfelels
helyre!
10 pont/

1. Elore tekintd szem.

2. Afrikai él6hely.

3. Dél Amerikéban él.

4. 5 ujju végtag.

5. 32 fog

6. Végtagjaival iigyesen
kapaszkodik

7. Hosszabb mells6 végtag.

8. Valtozatos szinii szOrzet.

9

1

bégémajom

. Hosszu farok.
0. Ujjak végén korom talalhato.

3, Karikazd be a helyes valaszt! 8 pont/

1. Mi az agancs anyaga?
(A) szaru (B) kitin (C) porc (D) csont
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. Melyik fa jellemzdje a tobozviragzat?

(A) erdei fenyd (B) kocsanyos tolgy (C) gyertydn (D) biikk

(98]

. Ejszakai ragadozo, vetélSujja segiti a zsakmany megragadasaban:

(A) vorosroka (B) erdei fiilesbagoly (C) menyét (D) héja

I

. Viraga hofehér, illatos, lombfakadas eldtt nyilik. Melyik novényre illik az allitas?

(A) kocsanyos tolgy (B) vadrozsa (C) erdei fenyo (D) kokény

W

. Mely szerv nem jellemzd a hoviragra?

(A) lepel (B) fogyokérzet (C) mellékgydkérzet (D) hagyma

()]

. Mivel szaporodik az erdei pajzsika?
(A) maggal (B) spéraval (C) hagymaval (D) terméssel
7. Milyen szervében raktarozza a tapanyagokat az erdei pajzsika?

(A) hagymaban (B) gyoktorzsben  (C) gyokérben (D) levélben

oo

. Hanyféle egyed ¢l egy hangyabolyban?
(A) egy (B) kettd (C) harom (D) négy
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4, TIgaz vagy Hamis? ird az I vagy H betiit a mondat elé! 10pont/___
1. A sivatagok a térit6k mentén alakultak ki.
2 Az esderd0 talaja tdpanyagban gazdag.

3. A szavannan egy hideg és egy meleg évszak valtja egymast.

4, Az Egyenlit6tol tdvolodva csokken a csapadék mennyisége.
5 Az esderdében nagy a napi hdingas.
b A szavannan a folyok vizjarasa egyenletes.
1. Az eséerdében harom lombkorona alakult ki.
. - A sivatagokban a csapadék évi mennyisége 400-600mm kozotti.
9 A szavanna talaja tapanyagdus.
_10. AzeslOerd6 az Egyenlité mentén alakult ki.

5, Melyik 4llatra igaz? ird a jellemz6 sorszamat az allat neve mellé! 8 pont/

Kolibri:

Strucc:

Vastagfarkl skorpio:

Nagy pele:

1. Téli almot alszik

2. 4 pér jarolaba van.

3. Cs6szertl, hosszu csOre van.

4. Pokszabasuakhoz tartozik.

5. Alkonyatkor, éjszaka aktiv emlds. Sotétben jol 1at.

6. Hossz, erdteljes izomzath hatso végtagja van.

1. Lekerekitett csérével féleg novényi taplalékot fogyaszt.
8. Folyamatosan taplalkozik a nagy energiasziikséglete miatt.



